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Megalkuvás! tervek.
— okt 19.

A politikai szembatár ködé
ten. bizonytalanul imbolyogva s 
egyelőre még alaktalanul, — 
megalkuvás-tervek bukkannak 
fel Az a körülmény, bogy 
eppen ellenzéki részről hirdetik 
a békés kibontakozás szükséges- 
rezét és egyedül célravezető vol
tát, fényesen igazolja Héderváry 
miniszterelnök türelmes magatar
tását az obstrukdóval szemben 
és igazolni látszik azt a remé
nyét is. hogy az ellenzék mégis 
csak engedni fog a jobb belá
tásnak. A kormány és a többség 
nem tekinti öncélnak sem az el
lenzék letörését, sem a házsza
bályok szigorítását vagy szigo
rúbb kezelését sem általában 
semmiféle erélyesebb intézkedés 
foganatosítását, mindez vagy ezek 
valamelyike csak arra szolgáló 
eszköz lenne, hogy helyre álljon 
a többségi elv uralma és a nor
mális parlamenti helyzet Ez az 
igazi cél s ha ezt rendkívüli esz
közök alkalmazása nélkül is el 
lehet érni: annál jobb.

Amennyire növeli azonban az 
ellenzéki béketörekvések kedvező 
kilátásait a kormánypártnak ez a 
nemes és bölcs felfogása, épp 
oly nagy nehézségeket tár fel a 
kérdés gyakorlati tárgyi oldala. 
Mindenek előtt meg kell állapí
tani, hogy ma még nincs kidol
gozott konkrét terv, melynek 
alapján béketárgyalásokat lehetne 
kezdeni. Annyi kétségtelen, hogy 
a kormány és pártja semmi szid 

gém fogja tel áldoz ni a meg
egyezés kedvéért a programmját 
= különösen a véderőreformot 
Ha tehát az ellenzék még min
iig ragaszkodik ahoz a korábbi 
álláspontjához, hogy a véderő
reformot mindenáron megbuktatja, 
akkor a szemben álló felek min
den békés hajlandósága hiába 
való, akkor a legszebb kompro
misszum-terv is csak üres ábránd.

A megegyezésnek legelső és 
eieegedbetetien pontja csupán az 
lehet hogy az ellenzék felhagy 
a katonai javaslatok tőrvénynyé 
vüáBáoak erőszakos megakadá- 
lyozásávaL Ha az ellenzék elfo
gadja a békés kibontakozásnak 
ért az egyedül lehetséges alapját 
akkor az a nagy kérdés vár meg
oldásra, hogy búí kivin ennek 
fejeken. És itt nemcsak az a 
kérdés, hogy miről, hanem az is, 
nogy kivel, s heterogén obstruáló

had mely csoportjával bocsátkoz
zék tárgyalásba a kormány és a 
többség. A Kosbuth-párt katonai 
vívmányokat követel; a Jasth- 
párí radikális választójogot Ami 
az egyiknek conditis sine qua 
non, az a másiknak nem kell — 
és megfordítva. Ha az egyik el
lenzéki párt megkapja is a ma
ga követelését sehogy sem ga
rantálhatja, hogy azért a másik 
ellenzéki párt nem lógja folytam! 
az obstruk cióti Mind a két el
lenzéki pártot pedig lehetetlen 
kielégíteni, már csak azért sem, 
mert programmjaik katonai és 
választójogi téren nemcsak kü
lönbözők, hanem ellentétesek is, 
sót ugyanazon egy ellenzéki párt
ban is bomlást idézne elő ezek
nek a kérdéseknek az élére ál
lítása.

Ha tehát az ellenzéki pártok 
komolyan óhajtják a parlamenti 
rend helyreállítását, annak csak 
egy módja van. Első sorban lás
sák be, hogy a közéletünket egy 
évtized óta nyugtalanító szabad 
folyásában gátló katonai javasla
tok elintézését elodázni tovább 
nem lehet. Lássák be azt, hogy 
a véderőnek napirenden levő re
formját, amelynek megvalósítá
sát a kormány és a nagy több
ség, a nemzet és a király egy
aránt akarja, teljes lehetetlenség 
elintézetlenül levenni a napirend
ről, annál is inkább, mert azt a 
külpolitikai helyzetre való tekin
tettel az állam biztonsága is föl
tétlenül megköveteli. Lássák be 
végül, hogy obstruk dós küzdel
mük, melyet a közvélemény ha
ragos felzúdulással ítél el s mely 
a magyar parlamentarizmust gyö
kerében megtámadja, nem vég
ződhetik olyan eredménnyel, hogy 
a véderő sürgős reformja egyál
talában mellőzhetővé váljék.

Ennélfogva egyezzenek meg 
az obstruk dóban résztvevő pár
tok egymás között abban, hogy 
a véderőjavaslat szabályszerű ie- 
lárgyalását tovább nem akadá- 
Ivozzák. Egymással egyezzenek 
meg arra nézve is, hogy a yéd- 
erőreform átboes&tása ^ fejében 
mily programmpont érvényesíté
sét” kívánják. Ha aztán egymás 
között tisztázták ezeket a kérdé
seket, akkor álhtsanak össze 
közős és konkrét béketervet s 
ha ebben a munkájukban a béke 
őszinte óhajtás, kívánságaik meg
szabásában reálisak, akkor a kor
mánv és a többség részéről a 
legnagyobb készségei fogják ta
pasztalni a békés megegyezésre.

A vármegye
szeptember havában.

— A köxlgaxgra-táni bitcTt&ig fiié se. —
— okt 19.

Zemplén vármegye közigazgatási 
bizottsága hétfőn délelőtt tartotta ren
des havi ülését a vármegyeház köz
gyűlési termében Meaner Gyula fő
ispán elnöklete alatt. Jelen voltak; 
Dckiis Gyula alispán, Xhxxráaszky 
László főjegyző, Bernálh Aladár tb. 
főjegyző, Görgey Géza és Matty a- 
sovszky Kálmán aljegyzők, Somogyi 
István és dr. Tátray Dezső aiögyé- 
szek. Pintér István árvaszéki elnök, 
dr. Löcherer Lőrinez t főorvos, Ré
vész György tv hatóság: fŐállaíorvos, 
Eiseerth István kir. főügyész-helyettes, 
Beregszászy István kir. tanfelügyelő* 
Eiszenmann Oszkár pénzügy igazgató, 
Mártha Miklós az állam ép ítésze ti hi
vatal főnöke és Szesziér Ödön kultúr
mérnök referensek és a bizottság vá
lasztott tagjai közti: Fejes István, 
Lehoezky Endre, Molnár Béla, gr. 
Maiiá th József, Nemthy József és gr# 

j Széchenyi Ernő.
Á bizottság legnagyobbrészt- a 

folyó ügyek elintézésével volt elfog
lalva és egyedüli tárgy, amely némi 
érdeklődést kelteti, az alispánnak a 
kolera elleni védekezés- tárgyában elő
terjesztett jelentése volt. E körül ke
letkezett kisebb vita, egyébként min
den a rendes sablonok szerint folyt 
le, amint az itt következik:
A* alispán jelentése.

Először az alispán jelentését tár
gyalták, amely részletesen számol be 
a vérmesre szeptember havi áll apó* 
tárói. Előbb a személyi ügyekkel fog
lalkozik a jelentés, majd áttér & köz- 

- rendészeti állapotokra a köveikezök- 
| ben:

Sátoraljaújhely r. t városban a 
személy- és vagyonbiztonság kielé- 

) güő volt, lopás vétsége 7, büntette 3, I 
■ egyéb büntet; vagy vétség 6 esetben - 
j fordult elő, illetve ennyiszer fogan*- j 

tosittatott nyomozás. Baleset bejelen- ] 
lés 8 történt, jelentéktelen sérülések- j 
rőL Á büntettek közül említésre méltó, \ 
hegy stopt 21-én éjjel a L:mni$zer- : 
féle bőrkereskedő eég Kossuth Lajos- 

jj aicai üzletébe betörtek s az ott levő 
.1 Wertheim-Bzekrécyt fúrás és feszítés 

utján felnyitották s abból állitólag 
: 1400 koron készpénzt és néhány arany 

gyűrűt elloptak.. A tett elkövetésével 
a"nyomozásban szintén résztvevő ál- 
lamraadSraég véleménye szerint nem
zetközi kassza.utóé gyanusith&tők. — 
A takesányi postámestem 6 félje Friedk 
rich Róbert *egy 4B0D koronát Wrial- 
™*wá pénzes levelet elsikkMTLott Az 
eset azonban gyorsan k: derittetvén, 
nevezettet letartóztatták s a sátor
aljaújhelyi kir. ügyészséghez bekísér
ték.

A gálszéesi járásban,; Vétoén a
felső magyarországi eakoriparréex-
vénytársaság majorságában 7600 kor. 
kárral volt tűz, Hardíesa községben 
szepk ó én leégeti 12 lakóház ée mel
léképület, a kár 16000 kor. Tőketerebe- 
sen egy csűr 2100 kor. kárértékben-Gál- 
sséesen egy Lakóház, Nagyroszka köz
ségben 6 csűr egeit le.

.Amerikába kivándoroltak Sátor
ai j au j hely r. L városból 4, a 
járásból 3, a tokajiból 4, a 
lakiból 1, az újhelyiből 21, a 
köziből 26, a gálszéesi bői 25, a Mgy- 
mihályíbói 30, a homonnaiból 76, a 
varannóiból 17, a srinnaiból 27, a 
mezőiaborezibói 8, összesen 241 egyén- 

Amerikából visszatért a szerencsi 
járásba 13, a tokajiba 7, a sárospa
takiba 3, az újhelyibe 9, a bodrog
közibe 7, a gálszécsibe 6, a nagymi- 
hályiba 31, a homonnaibs 1-L, a va- 
rannóiba 30, a szirmaiba 20, a mező- 
laboreziba 10, összesen 110 egyén.

így.
Az adóbehajtások folyamatban 

vannak. N agy hátrányára volt az adó 
pontos fizetésének különösen a felső 
•Írásokban azon körülmény, hogy a 
nagyon kiterjedt mértékben uralkodó 
grfj- és körömfájás miatt elrendelt 
zárlatok következtében a hasított 
künnű állatok értékesíthetők nem 
voltak.

A szokásos uióáliilások szept 
hó folyamán is megtartattak és pedig 
15-éa Homonnáa és 30-án Sátoralja
újhelyben. — Sátoraljaújhelyben eiő- 
állí Itatott 42 alsó járásbeli és 8 idegen 
hadköteles, besoroztatott 10 hadköte
les, megvizsgáltatott 18 apa. Horoon- 
nán elöáüittatoti a felső € sorozó já
rásból 33 helybeli és 7 idegen had
köteles, ebből besqroztatott 16 hely
beli és 1 idegen. Önként jelentkezett 
1 egy éves és 2 narom éves önkéntes, 
azonban az egyik 3 éves önkéntes 
gyengének találtatott. Megvizsgálta
tott Í2 apa, kik közül 2 a polgári 
orvos leletével ellentétben feJülviza- 
gílalra küldetelett A Homonnán tar
tott utóállitáson lsépy Zoltán tol th. 
főjegyző, Sátoraljaújhelyben pedig 
Bernáth Aladár tb. főjegyző jelent 
meg az alispán helyett másirányu el
foglaltsága miatt. A tivoUeTŐ és is
meretlen helyen tartózkodó hadkötele
sek erélyesen nyomoztatnak.

Az utak és műtárgyak általában 
| jó karban vannak, kivéve a homonim 

—sztropEÓi, mezőlakerez-—sztropkót 
: és vsrannó—sztropkói utakat, melyek 

a L évi hadgyakorlatok lefuvása után 
beállott nagy esőzések következtében 
feláziak s tüzérség, lovasság, teher- 
automobílök, társzekerekaek átvonu
lása folytán azok nagymértékben 
megrongálódtak s egye* hidak lesza
kadtak. A közmunka ledolgozása fo
lyamatban van. N

loiya-

Megnyílt Földes Ferenci
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2. oldal.
ZEMPL’EN.

K5*egés*»égttgy.
Az augusztus hóban tartott köz- 

igazgatási bizottsági ülésében 3644. 
sz. a. a kolerajárvány elleni óvintéz
kedések tárgyában hozott határozatra 
a következőket jelenti az alispán:

A járások főszolgabirái és Sá
toraljaújhely r. t. város polgármes
terét múlt év végén felhívtam, hogy 
a kolera elleni védekezés érdeké
ben 2 példányban kiadott jegyző
könyvet a községek elöljáróival töl
tessék ki, az egyik példányt tart
sák vissza hivatalaiknál s ennek 
alapján a szükségesnek .mutatkozó 
intézkedéseket tegyék meg, a má
sik példányt hozzám terjesszék be. 
Ami meg is történt s a főorvos ur 
azokat átnézve, az észlelt hiányok 
pótlása iránt intézkedésre lettek a 
szolgabirák utasítva. — Szeptember 
hó 26 án tiszti értekezletet tartot
tam s ez alkalommal a főszolga- 
birák szóbelileg jelentették, hogy 
járásaik csaknem minden községeit 
megvizsgálták, a hiányok megszün
tetése iránt intézkedtek, sőt több 
esetben a kihágás! eljárást is megin
dították. A lelkészeket, tanítókat 
az óvintézkedések ellenőrzésére fel
hívták, a tudnivalók a koleráról, a 
dr. Katona-féle általam több száz 
példányban megrendelt ismertető 
füzetet, a kolera védekezés iránti 
utasítást és szabályzatot a községi 
elöljárók és lakosok közt szétosz
tották, az idegen forgalmat figye
lemmel kísérik, szóval mindazt, amit 
a rendelet előír s a miknek a körül
mények végrehajtását megengedik, 
igyekeztek teljesíteni. Ezen értekez
let jegyzőkönyveit újból kiadtam a 
főszolgabíróknak azzal az utasítás
sal, hogy vizsgálják át és a szük
séges intézkedéseket tegyék meg.
A főszolgabirák ezen intézkedésem
nek is eleget tettek s azon közsé
gek elöljárói, akik például a tények
kel ellenkezően azt a jelentést tették, 
hogy kútvedrek keresztvasakkal 
vannak ellátva, megfelelőleg utasí
tották. Különben a felvett jegyző
könyvekben figyelemreméltóbb s a 
valóságnak meg nem felelő adat 
bent nem foglaltatik. A vármegye 
tiszti főorvosát is felkértem, hogy 
jelentse be azokat az általa észlelt 
eseteket, amelyek a valóságot nem 
fedik, a főorvos ur az ide eredeti
ben csatolt jelentést adta be hoz
zám. Időközben a Belügyminiszter 
ur is leküldötte Kerekes Pál köz
egészségügyi felügyelő jelentését 
megfelelő intézkedés és miheztar
tás végett, ezen jelentést is bemu
tatom. Miután mindezekből meg
állapítottam, hogy az a vád, mi
szerint a jegyzőkönyvek legnagyobb 
részben a valóságnak meg nem fe
lelő adatokat tartalmaznak, továbbá, 
hogy a főszolgabirák az ellenőrzést 
szigorúan nem gyakorolják, a fő- 
szolgabirákat nem illetheti, további 
eljárást foganatosítani szükségesnek 
nem tartottam s kérem a tekintetes 
közig, bizottságot, hogy a maga 
részéről is ezt megállapítva, a bi
zonyosan csak félremagyarázáson 
alapuló váddal szemben a főszolga- 
birákat megfelelő elismerésben ré
szesíteni méltőztassék.

Mezőgazdáiig.

Az Őszi vetések megkezdődtek, a 
kapásnövények betakarítása folya
matban van, a szüret eléggé jónak 
Ígérkezik. A nagym. Földművelésügyi 
miniszter ur a jégverés által sújtott 
Módra községbeli lakosok részére be
szerzendő 1000 mm. búza és 100 mm. 
rozs vetőmag vételárához 1000 korona 
államsegőlylyel hozzájárult.
Ügykezelés.

Szeptember hó folyamán az al- 
ispáni iktatóba beérkezett 2131, a ki- 
hágási iktatóba 107, a közigazgatási 
iktatóba 401, a központi választmá

nyi iktatóba 2, az elnöki iktatóba 7 
ügydarab, vagyis elintézendő volt 
összesen 2648 ügydarab Az ügyek 
elintézése a rendes időben megtör
tént késedelemből kifolyólag hátrány 
nem származott. A kiadóban az ugy- 
darabok kiadmányozása késedelem 
nélkül történik.
Vita a kolera ügyében.

Az alispánt jelentés után 
vasták Kerekes Pál közegészségügyi 
felügyelőnek a belügyminiszter elő 
* .oj . . omelvhen a vár

jelentést. Különösen Ujhely ellen emel 
kifogást a felügyelő, ahol nagyon lany- 
hány vannak - nézete szerint - be
tartva a közegészségügyi rendelkező- 
sek. Az utcák és udvarok latort, 
a vágóhíd pedig valósággal kétségbe
ejtő állapotban van. , .

A jelentés során vita fejlődött ki, 
melyben Dókus Gyula alispán és dr. 
Löcherer Lőrinc t. főorvos vettek 
részt, majd pedig tudomásul vetlek 
az alispán jelentését egész terjedel
mében.
Aljegyzők jelentései.

Tudomásul vették az igazságügy
miniszter leiratát, melyben arról érte
síti a vármegyét, hogy a lehetőséghez 
képest igyekezni fog a munkára al
kalmas rabok létszámát emelni, és 
tudomásul vették a kereskedelmi mi
niszter leiratát is, hogy a szálas és 
erőtakarmányok vasúti szállítására 
újabb kedvezményt nem adhat. — A 
gálszécsí izr. hitközség Moskovits 
Gézát, a varannói hitközség Ehrengru- 
ber Lázárt választotta főrabbijává. A 
bizottság a választásokat nem vette 
tudomásul és utasította a hitközsége
ket, hogy uj választásokon — a tör
vény rendelkezésének megfelelően — 
anyakönyvvezető rabbikat válassza
nak. — Pártolólag terjesztettek fel a 
honvédelmi miniszterhez 41 kivételes 
nősülés engedélyezése iránti kérelmet 
és pártolólag terjesztik fel a belügy
miniszterhez Erdőbénye csendőrőrs 
felállítása iránti kérelmét is.
Apróbb Jelentések.

Pintér István árvaszóki elnök je
lenti, hegy a vármegyei árvaszékhez 
a legutóbbi évnegyedben beérkezett 
8064 ügydarab, ebből 263 a hátralék. 
A városi árvaszókhez 1223 ügydarab 
érkezett be, hátralék 16.

Dr. Löcherer Lőrinc t. főorvos 
jelentése szerint a közegészségügyi 
állapotok általában javultak, Eiszen- 
mann Oszkár pénzügyigazgató pedig 
az adók behajtásáról tett kedvező je
lentést.

Dr. Révész György tvhatosági 
állatorvos, jelenti, hogy az állategész
ségügy általában kielégítő. Ragadós 
száj- és körömfájás szűnő félben van, 
úgy, hogy 265 községben feloldották 
a zárlatot és ma csak 87 község van 
a megyében zár alatt. A bodrogközi 
és szerencsi járásban teljesen meg
szűnt a járvány és szünőfélben van 
a varannói és sztropkói járásokban 
is. Lépfene 9, veszetség 7, sertésvész 
5 és sertésorbánc 1 községben for
dult elő.
A tanfelügyelő Jelentése.

Beregszászy István tanfelügyelő 
előterjesztette a homonnai tanfelügye
lői kirendeltség kérelmét, melyben arra 
kéri a vármegyét, hogy a kirendelt
ség 61 községében iskola építéséhez 
szükséges kölcsönösszegért — közsé
genként mintegy 1000 koronáért — 
vállaljon anyagi garanciát és szavaz
zon meg e célra l°/o*os pótadót.

Meczner Gyula főispán és Fejes 
István hozzászólásai után kimondta 
a bizottság, hogy kérni fogja a vár
megyét a szükséges iskolák segítésére 
olyformán, hogy azok fokozatosan, 
körülbelül 10—16 éven belül felépít
hetők legyenek. Megbízták egyben a 
tanfelügyelőt, , hogy részletes tervet

készíttessen arról, milyen sorrendben 
szükséges az iskolák ietesitése és ké- 
szittesse el az iskolák terveit és költ
ségv^f érfaTvai, bodzásujlaki, erdő- 
horvátii, sztankóczi gör. kath., a tak- 
taszadai ref. és a bodrogkisfaludi r. 
kath. iskoláknak 100-100, a viravai 
netkesi, mezőzombori g. kath. a nagy
tornyai ref., a bodrogkeresztun r. 
kath. iskoláknak 200—200, a csar- 
nahói és róvleányvári ref. iskoláknak 
300—300, a bottyáni rk. óX^.dá°^ 
és magyarisépi rk. iskolának 400—-4UU 
korona segélyt szavaztak meg a köz
művelődési alapból.

Még az államépitészeti hivatal 
főnöke és kulturmérnökség képvise
lője tették meg a közre kevés érdek
kel biró jelentéseiket és aztán déli 
12 órakor a főispán bezárta az ülést.

Ötven év
egy lelkész életében.

gányay János jubileuma,
&

Október elsején ünnepelte Sze
rencs és vidékének intelligenciája a 
szerencsi gk. hívek ősz és érdem
dús lelkipásztorát, Bányay János ka
nonokot abból az alkalomból, hogy lel- 
készi pályájának 50-ik évét töltötte 
be A város ez alkalommal ünnepi kön
töst öltött s igyekezett apraja-nagyja 
részt kérni abból a tiszteletből, amely 
Bányayt közhivatali pályáján övezi.

Magáról az ünnepélyről a követ
kező tudósítást vettük:

Szombaton este kezdődött az ün
nepély lampionos menettel, a dalárda 
pedig szerenáddal tisztelte meg az 
ünnepeltet. Vasárnap reggel 7 órakor 
az ünnepeltnek fia, Bányay Jenő hit
tanár mondott az ünnepeltért csöndes 
misét. Nyolc órakor fényes segédlet 
mellett mutatta be a jubiláns hála
adó aranymiséjét, utána Kiss Andor 
esperes méltatta a jubiláns érdemeit. 
11 órakor képviselőtestületi díszköz
gyűlés volt, melyen Gortvay Aladár 
főszolgabíró diszmagyarban elnökölt, 
- A közgyűlés szónoka dr. Kesseő 
Géza volt. — A közgyűlés Bányayt 
Szerencs díszpolgárának választotta 
meg s egyik utcáját Bányay-utcának 
nevezte el s értékes és díszes tiszta 
arany kehelylyel lepte meg az ünnepelt 
lelkész. Díszközgyűlés után a küldött
ségek tisztelegtek az ünnepeknél. Két 
órakor a nagyszálloda dísztermében 
120 teritékü bankett volt, melyen 
Gortvay Aladár a következő tartalmas 
és hatásos felköszöntővel üdvözölte a
jubilánst: „ Á

Egy igazi, nagy és mélytudásu,
vasszorgalmu, erős akaraterejü fér
fiú ünneplése céljából gyűltünk itt 
a fehér asztalnál egybe s mint e 
város, e járás lakosai, kik a mai 
nap hősével, az ünnepelttel együtt 
éltünk és élünk, eljöttünk mind
annyian kivétel nélkül, de eljöttek 
a lelkésztársak, kedves rokonok, 
jó barátok is, hogy iránta érzett 
szeretetünknek, tiszteletünknek, ra
gaszkodásunknak és közbecsülé- 
sünknek kifejezést adva, mintegy 
szeretve-tisztelt bátyánkkal, öreg 
barátunkkal szemben hálánkat le- 
róvjuk. Ünnepelni jöttünk, ünne
pelni szívből, lólekből a fáradha
tatlan, tevékeny, munkás lelkészt, 
kanonokot, jó barátot. Hiszen ma 
van épen ötven éve annak, hogy 
nagyságos és főtisztelendő Bányay 
János kanonok urat, mint ifjú lel
készt felszentelték és Isten igéjé
nek hirdetése céljából útnak indí
tották. Az ifjú lelkész el is indult, 
hogy kötelességét teljesítse, végezze, 
hogy munkálkodjon, dolgozzon, fó
radjon Hazájának, Egyházának. És 
ma, ötven év után azt tapasztaljuk,

hogy a nagy, terhes utat megtett 
lelkipásztoron az ut, a munka fá
radalmai meg sem látszanak, sőt 
mi Őnagyságában ma is az ezelőtt 
50 évvel útnak indult fiatal mun
kás lelkészt látjuk, üdvözöljük és 
köszöntjük.

A Haza és Egyház szolgálatában 
eltöltött ötven év pedig nagy idő, 
különösen akkor, ha a szellemi 
munkás kötelességén felül a közjó, 
a közügyek javára fárad, dolgozik 
s kiveszi oroszlánrészét serényen 
mindenből. Bányay János pedig a 
kemény 50 esztendőt, kemény mun
kában töltötte el. És ezen 50 évből 
Bányay János kanonok ur őuga 
44 év óta hirdeti Isten igéjét itt, 44 
éve oktatja a kisdedeket, lelkesíti, 
nemesíti híveit. Ezen 44 évből mint 
a tokaji kerület esperese önzetlen, 
puritán munkában 33 évet töltött 
el. Jó hazafi, szereti hazáját úgy, 
mint a jó lelkész egyházát; védi, 
félti minden rosztól, minden ellen
ségtől. De nemcsak kiváló lelkész, 
nemcsak jó hazafi, hanem áldott 
lelkű fáradhatatlan ember is. Nincs 
oly közügy, melyért ne lelkesedne, 
amelyben részt ne venne s dacára 
magas korának, minden nemes mun
kából részt kér és mindenben részt 
is vesz. Nemcsak hívei, paptársai, 
de Szerencs és e járás apraja-nagyja 
kivétel nélkül mind rajongásig sze
retik, tisztelik, becsülik. Adakozó 
nemes szivü ember, a szegényt ol
talmába veszi, amivel teheti segíti, 
de segít nemcsak a szegényen, de 
bárkin is, ha hozzá fordul, ha pénz
zel, élelemmel nem is, de jó tanács
osai. Bárkinek az érdekében bárhol 
eljár, senkit el nem utasít, minden
kit meghallgat, mindenkihez van 
egy-két barátságos jó szava.

Á munkás, tevékeny lelkészről 
d cs. és kir. apostoli felsége sem 
felejtkezett meg s 1906. évi május 
havában a kanonok! címmel tün
tette ki. Diszelnöke az állami elemi 
iskola gondnokságának és szerencsi 
társaskörnek, elnöke a polgári ol
vasókörnek. — De nem folytatom 
tovább, mert az én tehetségem, az 
ón nyelvezetem gyenge az Ő nagy
ságának megrajzolására, munkáinak 
megörökítésére. Az ő élete nyitott 
könyv, azt mindenki ismeri s nagyra 
becsüli.

Nagyságos Kanonok ur 1 Kedves 
jó öreg barátom 1 A mai napon 50 
éves jubileumod alkalmából volt 
részed mindenből, kaptál árnyát, 
ezüstöt, mindent; megkaptad a köz
ség részéről a legfényesebb kitün
tetést, amit egy község nyújthat az 
ő polgárának: a diszpolgárságot s 
egy utca is felvette nevedet s örök
kön örök időkig fogja hirdetni nagy
ságodat. Mi, akik itt vagyunk most 
már e percben mindenből kifogyva, 
csak egy értéktelen nógylevelü ló
herét nyújtunk át Neked a szeretet, 
tisztelet, ragaszkodás és nagyra
becsülés szimboliumát. Vedd tőlünk 
szívesen és arra kérünk, hogy szi
vednek jóságával, lelkednek mele
gével árassz el bennünket a jövő
ben is. Most pedig hiszem, hogy 
mindannyiunk akaratával találko
zik, amidőn azt kiáltom, hogy az 
egy igaz Isten Bányay János kano
nok urat jó erőben, friss egészség
ben, boldog megelégedésben az or
szág, az egyház, a köz javára, mind
nyájunk örömére, díszére és büsz
keségére igen, de igen sokáig éltesse 1

Gortvay tósztja után az ünnepelt 
mondott meghatottsággal köszönetét 
az őt ért kitüntetésért, beszéde fo
lyamán egyszersmind bejelentette 
azon jótékonycélu adományozást, me
lyeket jubileuma alkalmából alapít
ványként tett. Sok szép tószt hang
zott még el a banketten, mely csak 
a késő esti órákban ért véget.

Müller Dezső selyem és divatara hazaban [Rakoczi-utca b.j
a legújabb divatu kosztüm ruhákra való angol szövetek, selymek és ruhadiszek, már megérkeztek és 
azokat tetemesen olcsó áron árusítja. A n. é. hölgyközönséget az áruk megtekintésére tisztelettel meghívja.
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In az ősz. Elmúlt hivatalosan is a 
nyár s kissé hűvösebb időjárá- 

^,al beköszöntött az ősz. A napnak 
már alig van valami érlelő melege, 
az éneklő madarak nemsokára mind
annyian itt hagynak bennünket, szá
mlalevelek lehullása teszi sejtel
messé az erdők mély csendjét s amerre 
™ak benne járunk, mindenütt száraz 
avarba lépünk. Lassan-lassan készül 
téli álmára a természet is, kihal min- 
Snffdlé a tájék s csak a néma csend-be dfzharmoDikusan belekiáltó var
ja,, károgása ad majd némi változa
tosságot a kihalt vidékeknek. Mindig 
rövidebbek lesznek a nappalok, hosz- 
szabbak az éjjelek, hidegebb lesz az 
időjárás s szinte észrevétlenül azon 
veszszük észre magunkat, hogy csak 
a fűtött szobában, a meleget sugárzó 
kályha közelében érezzük jól ma
gunkat.

— Kinevezés. Az igazságügymi
niszter Salamon Herman gálszécsi 
járásbirósági Írnokot jelenlegi alkal
mazása helyén irodatisztté kinevezte.

— Áthelyezés. A vallás- és köz
oktatásügyi miniszter Barta Jánost, 
a zemplőnvármegyei tanfelügyelőség- 
haz berendelt állami elemi iskolai 
igazgatótanitót a máramarosvárme
gyei tanfelügyelőséghez jelen minő
ségében áthelyezte.

— Korbóly Géza ünneplése. A 
kassai egyházkerületi közgyűlés fel
ismerte azokat a kiváló képessége
ket, melyekért Korbély Géza, az eper
jesi ev. egyház ékesszavu lelkészét, 
vallásfelekezeti különbség nélkül, 
mélységes tisztelet és megbecsülés 
veszi körül, és sietett az egyházke
rületben megüresedett fontos és felelős
ségteljes állások részére az ő kiváló 
munkaerejét biztosítani. A kassai 
közgyűlés ugyanis egyhangú lelkese
déssel megválasztotta Korbély Gézát 
az egyházkerület főjegyzőjévé, a pénz
ügyi bizottság elnökévé és kollégiumi 
igazgatóválasztmány egyházi elnökévé. 
Az eperjesi ev. egyháztanácsa, is
kolaszéki és tanítói kara ezen ritka 
kitüntetés alkalmából október 3-án 
Bánó Aladár egyházfelügyelő vezeté
sével testületileg felkereste szeretett 
lelkészét és őt meleg ovációban ré
szesítette. Korbély Gézának eme ki
tüntető megválasztását nagy örömmel 
vettük, mert mi mindig jólesőleg gon
dolunk reá s mindenkor fájlalni fog
juk körünkből való távozását.

— Esküvő. Báró Fischer Lajos 
Zemplónvármegye szinnai járás fő- 
szolgabirája e napokban esküszik 
örök hűséget fáji Fáy Erzsébetnek, 
néhai fáji Fáy Ákos cs. és kir. ka
marás leányának.

— Egyházi beszéd. A sátoralja
újhelyi izr. anyahitközség nagy tem
plomában folyó hó 14-én, szombaton 
délelőtt fél 11 óra körül a mázkir 
szertartást megelőzőleg dr. Goldberger 
Izidor rabbi magyar egyházi szent 
beszédet intéz a hívekhez.

— Kegyes adomány. Mint biztos 
forrásból értesülünk: Polyánszky 
Gyula nagyruszkai gk. lelkész az ot
tani gk. iskola építésének céljaira egy 
ingyentelket adományozott. A köz
szeretetben álló lelkész eme kegyes 
adományával nem csak híveinek, de 
a közügynek is nagy szolgálatot tett, 
mely méltán vonja maga után a há
lás elismerést. ' -

—- Szakosztályi ülés. A Zemplén- 
vármegyei Gazdasági Egyesület sző
lészeti és borászati szakosztálya leg
közelebbi ülését, a szüretekre való 
tekintettel, dacára a vasárnapnak, f. 
hó 15-én d. u. 2 órakor tartja meg.

— Alelnők választás. Á kerületi 
munkásbiztositó pénztár igazgatósága 
a megüresedett alelnöki állásra Réz 
Gyula téglagyár tulajdonost válasz

totta meg. Á munkásbiztositó pénztár 
hatásköre 4 járásra terjed ki és tag
jainak száma ezidő szerint 5300, — 
Szakképzett igazgatójának köszönheti, 
hogy ma már kifogástalan rendben 
működik. Uj alelnökében szintén so
kat nyert, mert Réz Gyula igazságos 
és kötelességtudó ember, amely kö
rülmény lényegesen hozzájárul a pénz
tár felvirágzásához.

— Gyilkosok bünhödóse. Megír
tuk annak idején, hogy milyen ret
tenetes kegyetlenséggel szukárta össze 
három vámosujfalui legény — Fekete 
János, Tóth Lajos és Tóth Gyula — 
Kassani Cézár olasz munkást, aki 
borzalmas sebei miatt rövidesen meg 
is halt az „Erzsébet* kőzkórházban.
A kir. ügyészség halált okozó súlyos 
testi sértés vádját emelte a nagyre
ményű ifjak ellen, mire a kir. tör
vényszék a szeptember hó 29-én tar
tott tárgyaláson Fekete Jánost egy 
évi és 3 havi, Tóth Lajost egy évi 
és 2 hónapi, Tóth Gyulát pedig 6 
hónapi börtönbüntetéssel sújtotta.

— Két tüzeset. Folyó hó 10-én 
két helyen ütötte fel a fejét a veres 
kakas. Délután 5 órakor a Dókus 
László főszolgabíró tulajdonát képező 
Károlyi-utca 6. számú házhoz levő 
egyik kamarában gyuladt meg a fel
halmozott szemét, melyet a kivonult 
tűzoltók minden további veszedelem 
nélkül beoltottak. — A másik tüz
eset éjjel 8/d2 órakor volt a „Torzsás* 
melletti réten, a hol dr. Molnár János 
kórházi osztály-főorvos három boglya 
szénája gyűlt meg ismeretlen módom 
A tűz által okozott kár mintegy 200 
korona.

— Gondatlanságért 1000 korona.
A múlt óv december havában a tolcs- 
vai iparvasuton halálos végű szeren
csétlenség történt, melynek Derecs
kéi Sándor csendőrörmester esett 
áldozatául. A megejtett nyomozás 
megállapította, hogy a szerencsétlen
ségért Kopf Sámuel vonatvezető a 
felelős, aki elmulasztotta a köteles 
gondosságot a vonat elindításánál. Az 
ügyészség vádat emelt Kopf ellen és 
az újhelyi kir. törvényszék f. hó 8-án 
tartott főtárgyaláson gondatlanságból 
okozott vigyázatlanságért 1000 korona 
pénzbüntetésre Ítélte a vonatvezetőt.
- — Honosítás. Diller Izsák 50 éves

bádogosmester eredetileg osztrák ál
lampolgár, jelenleg mezőlaborczi la
kos nejével és gyermekeivel a m. kir. 
belügyminiszternek 4431. sz. engedé
lyével, honosíttattak, illetőleg magyar 
állampolgárokká nyilváníttattak.

— Elitéit papirkereskedö. Mint
egy két évvel ezelőtt papirkereskedós 
nyílt meg Uj helyben Weinberger és 
Klein cég alatt. Az üzlet azonban 
néhány hónapi fennállás után csődbe 
került. A hitelezők feljelentésére az 
ügyészség vádat emelt hamis bukás 
miatt a cégtulajdonosok ellen. Hétfőn 
tárgyalta ezt az ügyet a helybeli tör
vényszék Fornszek Béla kúriai biró 
elnöklete alatt és Weinberger Adol
fot hamis bukásért 7 hónapi börtönre 
Ítélték. A másik cégtulajdonost fel
mentette.

— Harc a szerdahelyi állomáson. 
A múlt héten búcsúztak el a civil
lektől azok a bodrogszerdahelyi le
gények, akik a sorozáson beváltak 
katonának. A katonának való legé
nyeket a fél falu kisérte ki a bodrog
szerdahelyi vasúti állomásra. Az ér
zékeny búcsúzáénak hossza-vóge nem 
volt. Ki ki a maga katona-fiától, test
vérétől, kedvesétől köszönt el fájdal
mas sirás közben. Mialatt ez a bu- 
osuzkodás folyt az állomáson, a falu
beli legények közül az a nóta sze
rinti bizonyos kettő-három nyomorult 
rávetette magát Iski András szerda
helyi legényre és minden alapos ok 
nélkül, csupán virtusból úgy meg
verték és késeikkel megszurkálták, 
hogy súlyos sérüléseivel behozták a 
helybeli közkórházba. A nyomozás

során, Iski András kihallgatása al
kalmával megállapították, hogy a tet
tesek Vinnai József és társai voltak, 
akik már előzőleg egy Galgán János 
nevű legényt is alaposan helyben
hagytak. Iski Andrást — a nyomo
zás szerint — csak azért szürkülték 
meg, mert csupa szánalomból bátor
kodott megkérdezni, miért bántották 
társai. A késelő legények ellen meg
indult a megtorló eljárás.

— Footbal-mórkőzés volt vasár
nap délután a Sac pályáján. A Sátor
aljaújhelyi Gyártelepi Sportclub I. 
csapata és a fővárosi Törekvés Sport
egylet U. csapata verték össze ere
jüket. A mérkőzés ugyan 10:0 arány
ban a fővárosi csapat győzelmével 
végződött, de az egész játék folyamán 
észlelhető volt a gyártelepiek részé
ről az a határozott igyekvés, amely 
röviden a jobbak közé fogja emelni 
ezt a törekvő fiatal csapatot.

— Meglopott utas. Ma reggel 
érkezett Amerikából Sátoraljaújhelybe 
Szlovján György őrdarmai (ungme- 
gyei) földmives. Négy évet töltött az 
uj hazában és most elfogta a hon
vágy és megtakarított 800 koronájá
val visszatért Magyarországba. A 
Csap felé induló személyvonatba szál
lott és alig helyezkedett el, megüt
közéssel vette észre, hogy zsebéből 
800 korona pénze eltűnt. Vele együtt 
szálltak a vonatra az őrdarmai cigá
nyok, akik aligha nem reá ismertek 
a 4 évvel ezelőtt kivándorolt Szlov- 
jánra. A pénz eltűnése után a meg
lopott ember azonnal jelentést tett az 
ügyeleti szolgálatot teljesítő rendőrök
nek, akik az utazó cigánykaraván 
közül a visszatartott vonaton letar
tóztatták a lopással alaposan gyanú
sított Tengericsán Mártha, Jóni Ve
rőn, Mohácsi Teréz és Molnár Gusz- 
távnó szül. Balog Irma őrdarmai ci
gányokat. Megmotozásuk alkalmával 
azonban a pénzt már nem találták 
náluk, az elmenekült társaik vitték 
magukkal. A cigányokat az állomás
ról bekísérték a rendőrkapitányság
hoz, ahol a nyomozást folytatják.

— Rendőri hírek. Eltűnt fülön
függők. Folyó hó 5 én délután isme
retlen tettes behatolt Klein Mór ke
nyérsütőnek a Széchenyi-tér 9-ik sz. 
alatt levő lakásába és a tükörasztalra 
elhelyezett kazettából ellopott egy pár 
gyémánt kövekkel ékített arany fülön
függőt. A tettest keresi a rendőrség. 
— Eltoloncolt cselédek. A rendőrség 
zárkájának, — ami nem tartozik a 
ritkaságok[közzé, — ismét volt nehány 
női cseléd* vendége. Ezek a dámák 
azért kerültek a rendőrség kezébe, mert 
részben a viseletűk esett erős kifogás 
alá, másrészt nagy ellentétbe kerültek 
az erkölesökkel. A derék cselédeket 
megfelelő elzárási büntetősöknek le
ülése után illetőségi községükbe uta
sították és a városból kitiltották.

Kálmánnak újonnan szervezett tár
sulatát, mely ez idő szerint a közönség 
fokozott érdeklődése mellett játszik 
Eperjesen, szeptember 30-ika óta. Az 
első héten gyenge volt ugyan a kö
zönség érdeklődése, most már azon
ban mindinkább nagyobb mértékben 
nyilvánul meg az érdeklődés. A be
mutató előadások szinrehozatala alkal
mából az „Eperjesi Lapok*-ban ol
vassuk a következőket: „Az előze
tes színházi jelentés biztosítékot nyúj
tott közönségünknek arra nézve, hogy 
érdemes színházi igazgatónk mindent 
elkövetett, hogy közönségünk igényeit 
kielégítse. Igaz, az első heti műsor 
legkevésbbó volt alkalmas arra, hogy 
nehezen nekilendülő közönségünket 
a színházba vonza, melytől a színi- 
választmány határozatával indokoltan 
felemelt helyárak egy kissé amúgy 
is elidegenítették. Magáról a színtár
sulatról szólva, a leghizelgőbben nyi
latkozhatunk. Sokkal szerencsésebben 
válogatta meg tagjait az igazgató, 
mint tavaly, bár a tavalyi társulat 
egyik-másikának hiányát még soká 
megőrezzük.*

Az újonnan szerződtetett női ta
gok közül kiemeljük a következőket: 
Gróf Csákyné Barna Manci szubrette 
primadonna, Szécsy Emma koloratur 
énekesnő, Karsay Ilona második szub
rette, Fodor Mária énekesnő, Szabó 
Irma anya és hősnő, Kovács Margit 
szende, Horváth Mariska naiva, Re
viczky Etel komika, Nemes Bella 
és Thomay Mariska táncosnőket.
A férfi tagok közül pedig: Nagy 
Sándor hősszerelmes, Korda Sándor 
bariton, Nagy Gyula tenor, Derenghy 
István kedélyes apa buffo, Deák Kor
nél komikus buffo, Hajducska László 
siheder komikus, Harsány! József drá
mai apa, Földes Mihály lírai szerel
mes és Márkus Sándor segéd ©komi
kust. . _ ,.

A zenekarban minden szólam
elsőrangú erő által van képviselve. 
Mezey az uj színi szezonra több új
donságot is hoz magával, úgy a töb
bek között Ödipust, Reinhardt-féle 
rendezésben és Sztrogoff Mihály uta
zása látványosságot, remek kiállítás
ban.

— Nagyszebeni földhitel intézet 
kölcsönt közvetítő ügynöksége tör- 
lesztéses jelzálog körcsönöket nyújt 
oly előnyös feltételek mellett, amit 
semmi más intézet nem nyújthat. 
Megbízásokat elfogad és részletes 
útbaigazítással szolgái Dunky Kál
mán megbízottja Első magyar bizto
sitó, Fő-tér 1. sz. (Fénykép, műterem 
Juhász-féle ház.)

cT A világ legjobb ezappana: 
A Grand Fayence szappan, ára: 
1 korona 50 fillér.

MŰVÉSZET, IRODALOM

fiz uj színi szezon küszöbén.
*

Mezey Kálmán színtársulata. — Az eper
jesi szezon. — Az uj tagok névsora.

Már csak alig néhány hót választ 
el bennünket az uj színi szezontól s 
érdeklődéssel várjuk körünkbe Mezey

Magyarország legnagyobb és leg
elterjedtebb lapja: a Pesti Hírlap 
az uj október—decemberi évnegyed 
küszöbén felhívja a magyar olvasó- 
közönség figyelmét a következőkre:
A Pesti Hírlap napról-napra a leg
nagyobb terjedelemben, tehát legbő
vebb tartalommal jelenik meg; na
ponkint 10—16—20 oldallal is töb
bet ad, mint más lapok; tehát jára
tása egyenlő előfizetési ár mellett leg
előnyösebb. Hogy ma kétségtelenül 
a legelterjedtebb lap, amennyiben 
példányszáma a legnépszerűbb boule- 
vard-lapokót felülmúlja az a hirde
tők szempontjából fontos, lévén a hir
detés a Pesti Hírlapban a legcélra
vezetőbb. A Pesti Hírlap minden 
irányban független, szókimondó, de
mokrata, szabadelvű ellenzéki újság. 
A Pesti Hírlap munkatársai sorába 
számítja hazánk legjelesebb és leg
kedveltebb Íróit. A Pesti Hírlap kü
lön kedvezményeket is nyujt-előfize- 
tőinek, amennyiben a Divat-Salon 
című kitűnő divatlapot kedvezményes 
áron rendelhetik meg és ingyen ka
rácsonyi ajándékul kapják, a Pesti 
Hírlap nagy képes naptárát Á Pesti 
Hírlap 1912. évi naptárát, gazdag 
szépirodalmi és közhasznú tartalom
mal, minden uj előfizető is megkapja, 
aki legalább október óta előfizetője 
lesz a lapnak. A Pesti Hírlap előfize
tési ára egy hóra 2 kor. 40 fillér, két 
hóra 4 kor. 80 fill., okt—dec. negyed
évre 7 korona. A Pesti Hírlap ki- 
adóhivatala Budapest. V. kér., Váoi- 
körut 78. szám alatt van.

Felelős szerkesztő • Dr. Adriányi Béla.
Laptulajdonos: Éhlert Gyula.

$ LaiI-aV 3 legújabb divatu angol férfiruha szövetek, télikabát kelmék 
jllát ItlGűCrKCZTCK és kiváló finom szőrmeáruk. - Női kosztüm kelmék dús választékban.

Férfiöltönyök mérték szerinti 
megrendelésre elvállaltatnak Moshovits Herman posztó és gyapjúszövet 

divatáruházában
QjT Rákóczi-u. 6. 
ul? (Kispiacz.)



Október 11.

4. oldal.

1991 1311. tk. u.
Árverési hirdetményi kivonat.
A gálsxécsi kir. jirásbiróság mint telek

könyvi hatóság közhirré teszi, hogy dr. Rudali 
Izrael ügygondnok végrehajtatnak, Grecznla 
Lt vinné és társai végrehajtást szenvedők elleni 
230 korona tőkekövetelés és jár. iránti végre
hajtási ügyében a sátoraljaújhelyi kir. törvény
ilék (a gálsxécsi kir. járásbíróság) területén lévő, 
Tőketerebes határában fekvő,

a) a töketerebesi 340. számú tjkvben A. I. 
31. 83. 24. 28. sor, 6072. 6136. 6330/a, 6418. 
6626. 6708. 6793. hr. sz. alatt felvett mgatla 
nokhól a B/40. a. Greczula Jánosné sz. Bányáczki 
Máriát •/, részben megillető jutalékra 256 koro
nában ezennel megállapított kikiáltási árban,

b) a töketerebesi 650. sz. tjkvben A I. 1. 
2. sor 710 711. hr. sz. alatt felvett ingatlanok
ból B/18. 19. 20. alatt Greczula Mihály, Gre
czula Andrásné szül. Manczos Erzsébet és Bankó 
Ilona Greczula Józsefné nevén álló ’/, rész ju
talékra 638 koronában ezennel megállapított ki
kiáltási áéban,

c) a töketerebesi 660. sz. tjkvben A. I. 1. 
sor 4126. hr. sz. alatt felvett ingatanból a B/13. 
alatt Greczulu Andrásné szül. Manczos Erzsébet 
*/7 részben nevén álló jutalékra az árverést 18 
korona ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingat
lanok az 1V11. évi október hó 27. napján 
d. n. 3 órakor T&keterebes község házánál 
megtartandó nyilvános átverésen a megállapított 
kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron az 
árverésen el nem adhatók.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatla- 
n<-k becsárának 10°|-át vagyis 25 K. 60 f. 63 K. 
80 f. és 1 K. 80 tilt bánatpénzül készpénzben vagy 
ía 1881. évi LX. t.-rz. 42. §-ban jelzett árfolyam
mal számított és az 1881.évi november hó 1-én 
83S3. szám alatt kelt m. kir. igazságügyminiszteri 
rendelet 8. $-ában kijelölt ovadékképes értékpapír
ban a kik üld rtt kezeihez letenni, avagy az 1881. 
LX. t.-cdkk 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál eldleges elhelyezéséről kiállított sza
bályszerű elismervényt átszolgáltatui.

Gálszécsen a kir. járásbíróság, mint tkvi 
hatóságnál, 1911. évi augusztus hó 7-én.

Valkovszky,
kir. jbirő.

Mindenféle kézzel készített

HORDÓ
kapható

Goldstein Sámuel
hordógyárában

Sátoraljaújhely, Kazinczy-u. 90.

„Kérjen Polo,
Bádogpalackok csakatörv.védeít- 
csepp-meglakaritisi-berendezéssel

öLPrix-et Stloute^S*
á^amj aranyér*1^

émtisztito
ulzjunKLÁuS;

Angol malaczok, ezüst há- 
zinyulak, fehér és barna 
pulykák, libák és libatoll 
eladó Bessenyey Zénóné 
baromfi- tenyészdéjében 

Sárospatakon.

ZEMPLÉN.

Eladd must.
Sárospatak melletti királyhegyi 

szőlőm circa 300 hektoliter idei ter
mését — must alakban — literenként 
ajánlandó megfelelő árban eladom- 

Ajánlatok október 20-áig külden
dők hozzám.

Meczner uyula.

<5>|<5>K9 <£>!<£>

H
Tokaj-Hegyaljai Bortermelők Szövetkezete

SZERENCS._______ _

MEGHÍVÓ.

Ezennel van szerencsém a szövetkezet t. tagjait

a folyó évi október hó 30-án hétfőn 8. e. 9 órakor
a szerencsi központban tartandó 1910—11. évi teö

KÖZGYŰLÉSRE ff
meghívni.

Szerencs, 1911. október hó 9-én.
Kiváló tisztelettel

<Andrássy §yula gróf sk.
Tárgysorozat:

1. Áz igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése a lefolyt 
1910—11. üzletévről, a zárszámadás és mérleg előterjesztése.

2. Határozat a tagij leszállítására nézve.

<£>!<£>

q^rara[aca[g«ataE3ii3BBBBBBBBBBBBBBlBBBf|

Altalanos Bank
részvénytársaság

SATORALJ AT7JHELY.

BBBB
Elfogad betétet kamatozás végett.

| Leszámítol váltó- és jelzálog-kölcsönöket ||
Bevált külföldi pénzeket (dollárokat). ®

Foly ószáüilahitelt és ovadékot npjt kedvező feltétellel
=, Eszközöl 10-tól 50 évig terjedő
1 törlesztéses kölcsönt!

- QVásárol megbízásra értékpapírokat és sors
jegyeket és előlegei az értéket havi törlesztésre. g

0“ Elvállal minden a bankszakba vágó megbízást. B
üsSA Megyei Általános Bank részvénytársaság b

Igazgatósága.
Ibbbbbbbbbbbbbbbbbbbbsb^bbbbb

Uiláqhirii ló 5 olcsó ttrmtszetK ásoánwiil
Gróf Schönborn-Buchheitn Károly

beregmegyei uradalmából

8 liihi Erzsébet
gyógyforrás

Gyomorbajok elleni specificum.
Elsőrangú üdítő és asztali ital! 

Egyenrangú a Giesshüblivel!

Polenai gyógyforrás
Elsőrangú diatótikus víz, legüditöbb 
asztali viz. Borral vegyítve kitűnő, tej
jel vegyítve a legjobb nyálkaoldó szer.
Egyenrangú a krondorfi vízzel.

Szolyvai gyógyforrás
Dr. KótU, dr. Bókái, dr. Widder-Hof- 
fer, dr. Than, dr. Irsai Arthur, dr. Fodor 
József tanár urak és számos orvosi 
tekintélyek nyilatkozatai alapján ki
tűnő sikerrel ajánltatik étvágytalan
ság és gyomormegbetegedóseknél.

Kitűnő izü ital, igen üdítő viz!
Egyenrangú a bilini vízzel f

Vezérképviselet és raktár:

Berhovits Hani kereskedőnél
Sátoraljaújhely (Vörösökör épület)

Keresek
megvételre 500 waggon 
különféle minőségű tű
zifát (bükk, cser, tölgy, 
gyertyán vagy bántott)

Pollik Zsigmond
Debreczcn.

Eladó hass.
A Lőcsén székelő „Szepesi 
Takarékpénztár" tulajdo
nát képező Sátoraljaújhely 
ben a Deák-utca 3. szám 
alatt lévő, — a Jókai-ut- 
czára is nyíló — ház, az 
ahhoz tartozó kerttel együtt 
szabad kézből eladó. Bő
vebb felvilágosítást ad 
Werner Miksa (Deák- 
utcza 3.)

Millió
ember használja

rekedtség, elnyálkáso- 
dáa, hurut, köszvény és 
szamárköhögés ellen,

a Xaiser-féle
Mell-Caramellát

a „Három Fenyő* véd
jegygyei.

CflBfl közjegyzőileg hite- DUuUlesitet bizonyítvány 
orvosok és privát 

egyénektől tanúsítja a biz
tos eredményt.
Egy csomag ára 20 és 40 f. 

Egy doboz 60 fillér.
Kapható: Hrabéczy Kál
mán drogériájában, és 
Wldder Gyula gyógy

szertárában 
Sátoraljaújhely.

Sátoraljaújhely, nyomatott a „Zemplén* könyvnyomtató intézetben.


